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RECENZIE/ BOOKS REVIEW                                            
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Predmetom hodnotenia je monografia kolektívu autorov, ktorá sa zaoberá zaujímavou 

problematikou smart governance – inteligentného vládnutia. Cieľom vedeckej monografie je 

preskúmať možnosti využitia a systematického rozvoja inteligentného vládnutia v 

podmienkach miestnych samospráv Slovenskej republiky na základe identifikovania 

teoretických prístupov k inteligentnému vládnutiu ako inovatívneho konceptu manažmentu 

verejného sektora a verejnej politiky, analýzy súčasného stavu implementácie tohto prístupu v 

podmienkach miestnych samospráv Slovenskej republiky a so zohľadnením praktických 

skúseností z jeho využívania v zahraničí. Na základe výsledkov výskumu monografia 

predstavuje návrh postupu rozvoja inteligentného vládnutia v podmienkach miestnych 

samospráv, ktorý môže byť uplatniteľný na Slovensku a vhodný ako inšpirácia pre miestne 

samosprávy v zahraničí. 

 Monografie má jasne vymedzenú cieľovú skupinu, je vhodná štruktúrovaná. Monografia 

sa skladá z troch nosných kapitol. Prvá kapitola vymedzuje teoretické východiská skúmanej 

problematiky. Autori sa venovali v rámci spracovania aj kritickej rešerši, toto poňatie zvyšuje 

vedeckú hodnotu diela. Samotné prevedenie rešerše literatúry demonštruje významnosť a 

relevantnosť výskumného námetu diela. Monografiu je možné označiť za multiperspektívnu a 

súčasne systémovú výzvu. Prehľadová stať o nástrojoch e-demokracie ako podpory 

participatívnej demokracie vhodne syntetizuje súčasné poznatky.  

Druhá kapitola monografie popisuje metodiku výskumu a následne v jednotlivých 

podkapitolách prezentuje výsledky čiastkových výskumov zameraných na detailné poznanie a 

analýzu súčasného stavu implementácie inteligentného vládnutia z teoreticko-

metodologického, ako aj z pohľadu uplatňovania v miestnych samosprávach Slovenskej 

republiky. Druhá kapitola prezentuje výsledky vlastného výskumu a to s využitím nie príliš 

často používanej metódy Delphi v súčinnosti s 211 expertmi, ako aj výskumu v miestnych 
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samosprávach Slovenskej republiky. V tomto zmysle je možné považovať výskum za robustní 

a výsledky z toho za relevantné. Pre potreby prehľadnosti monografie sú výsledky vykonaných 

výskumov vhodne štruktúrované.  

Poslednú kapitolu monografie tvorí kritická diskusia kľúčových zistení a následný návrh 

postupu rozvoja inteligentného vládnutia v podmienkach miestnych samospráv, ktorý reflektuje 

výsledky výskumu v Slovenskej republike, avšak môže byť taktiež vhodný ako východisko pre 

všetky krajiny strednej a východnej Európy čeliace podobným ekonomickým a sociálnym 

výzvam súčasnej doby. Tretia kapitola predstavuje pomyselné vyústenie monografie smerom 

ku konceptualizácii inteligentného vládnutia. Táto časť môže byť zaujímavým zdrojom 

inšpirácie a súčasne návodom pre vedúcich pracovníkov verejného sektoru sa záujem o 

implementáciu smart riešení, sú tu uvedené príklady zo zahraničia.  

Logické usporiadanie monografie uľahčuje čitateľovi pochopenie mnohých súvislostí a 

vytvára priestor pre prezentáciu výsledkov výskumu. Predložené dielo hodnotím ako veľmi 

zdarný exkurz do pomerne rozsiahlej problematiky smart governance. 
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